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Raport de cercetare arheologică de la Măriuța, jud. Călărași, Punct: La Movilă

Raport

          În campania din anul 2022 cercetările s-au desfășurat în punctul La Movilă, având ca obiectiv
cercetarea complexelor descoperite în anii anteriori. Cele mai importante dintre acestea sunt locuințele SL 7
și SL 8. De asemenea, a fost trasată o secțiune nouă, SI tell, cu scopul de a verifica existența unui eventual
sistem de delimitare a tell-ului.

       În paralel s-a urmărit și interpretarea rezultatelor prospecțiunilor non - intruzive realizate pe terasa de vis
s vis de tell.

       Toate datele obținute au fost introduse în Baza de Date a șantierului.

        

       Locuința SL 7

       Locuinţă neincendiată descoperită în SB, St 2, 4 și SC St. 1, 2 pe o suprafaţă de aproximativ 45 mp.

          Pentru construcţia locuinţei a fost nivelată uşor partea superioară a zonei de deșeuri menajere C 67
(US 1328, US 1408, US 1216, US 1212).

       Pereţii au fost construiţi în tehnica paiantei, cu sistem de rezistenţă format din bârne îngropate, între
care a fost practicată o împletitură de nuiele. Pe unele bucăţi de chirpici au fost identificate amprentele
bârnelor care făceau parte din structura de rezistenţă a locuinţei. Forma acestora este rotundă, cu diametrul
cuprins între 12 - 16 cm, plasate la distanțe cuprinse între 60 - 90 cm.

       Locuinţa are patru niveluri constructive reprezentate de podele. Astfel, prima podea a locuinţei este
construită pe patul de amenajare şi are aspectul unui lut galben – nisipos. A fost descoperită pe întreaga
suprafaţă păstrată a locuinţei, cu o grosime medie de 1,5 cm.

       La acest nivel este construită structura de combustie C 47.

       A doua fază constructivă este reprezentată de un lut galben nisipos amestecat cu materii vegetale. A fost
descoperită pe toată suprafaţa păstrată, cu o grosime de cca. 2 cm.

       A treia fază constructivă a locuinţei este reprezentată de un lut galben nisipos cu resturi vegetale în
compoziţie.

       Ultimul moment constructiv este un amestec de lut galben nisipos cu resturi vegetale.

       Fiecare dintre acestea se individualizează clar prin nivelele ocupaţionale rezultate în urma activităţilor
din interiorul locuinţei.

       Distrugerea locuinţei, se prezenta sub forma unor pachete de lut, având în compoziţie materii vegetale,
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cărbune şi lentile de cenuşă.

       După încheierea evoluţiei locuinţei şi distrugerea acesteia spaţiul este utilizat în scopuri menajere.

       Locuința SL 8

       Locuinţă neincendiată descoperită în SB, St. 1, 3 pe o suprafață de aproximativ  41 mp. Datorită faptului
că zona de nord vest era afectată de intervenţii ulterioare, planul locuinţei nu au putut fi determinat cu
exactitate.

          Locuinţa a fost construită pe un pat de amenajare reprezentat de un sediment de culoare gri-gălbui,
care avea în compoziţie chirpic ars şi nears, cărbune, scoici, ceramică şi cenuşă, rezultat al nivelării părţii
superioare a zonei menajere anterioare.

       În evoluţia locuinţei s-au determinat cinci momente constructive reprezentate de refaceri ale podelelor.

          Podeaua locuinţei a fost evidenţiată pe toată suprafaţă ocupată de aceasta, construită dintr-un lut
galben amestecat cu foarte puţine resturi vegetale şi avea o grosime de 2 – 3 cm.

       Pe întreaga suprafaţă păstrată, a fost descoperit un sediment brun cenuşiu, rezultat în urma activităţilor
antropice care au avut loc în interiorul locuinţei.

       Odată cu amenajarea primei faze constructive este construită și structura de combustie C 38.

       Locuinţa cunoaşte două momente ale distrugerii.

       Primul, este reprezentat de un sediment de culoare galbenă - chirpici nears, dezagregat datorită
abandonării şi puţin cărbune.

       După abandonarea (faza I a abandonului), locuinţei spaţiul ocupat de aceasta a continuat să fie utilizat ca
zonă menajeră, aici fiind descoperită o depunere de resturi menajere pe o suprafaţă de 4 m², în zona sudică a
locuinţei.

       Distrugerea finală a locuinţei constă într-un sediment, nisipos, de culoare galbenă, amestecat cu
fragmente de cărbune, scoici, ceramică şi oase, descoperită pe o suprafaţă de cca. 40 mp.

       Conservarea primară a vestigiilor arheologice, în vederea continuării cercetărilor în campania 2023, s-a
realizat cu folie de plastic și pământ.

       În funcție de bugetul disponibil, cercetările viitoare vor viza continuarea cercetărilor în suprafețele SB și
SC,  investigarea structurilor neincendiate, continuarea cercetărilor din necropola eneolitică.

Informații suplimentare online

  Raportul 6910 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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